

DEBRECENI UJSÁG

Előfizetés helyben:
Egy óra 30.000 K
Három óra 90.000 K
Egyes szám kőznep 1200, vasárnap 2000

Előfizetés vidéken:
Egy óra 36.000 K
Három óra 108.000 K
Egyes szám kőznep 2000

Felelős szerkesztő és laptulajdonos:

THAN GYULA

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Debrecen, Kossuth ucca 3. szám alatt I. emelet.
A Debreceni Első Takarékpénztár épületében.
Megjelenik ünnep utáni napot kivéve minden nap

Hítvallás nagy eszmék mellett.

A miniszterelnök beszéde, amelyet a debreceni mandátum átvételekor mondott az emberiség legnagyobb és legszentebb hagyományai mellett tett hitvallást. Mikor rámutatott arra, hogy Debrecen városa egyike azoknak a nagy magyar gócpontoknak, amelyek bölcsői voltak a magyar nemzeti és függetlenségi gondolatnak, egyben hitvallást tett amellett is, hogy ő, mint Debrecen város megválasztott képviselője, kötelességének érzi a nagy emberi eszmények felett tovább örkölni. Beszédének ez a része legmélyebben és legészintebben fejezte ki a régi nagy magyar civis város hagyományait, amelynek ősi és sajátos kulturáját mindég a függetlenség szelleme s a szabadságjogok tisztelgetésének életű levegője lengte körül.

Ennek a városnak a képviselője lett Bethlen István gróf, amely túlnyomó többségben tett hitvallást a kormány politikája mellett, mert amint éppen a miniszterelnök mutatott be két ellenzéki képviselő a párt egyenlő arithetikája folytán jutott be két ellenzéki képeiselő a parlamentbe. Debrecen város a nemzeti egység gondolatára tért vissza s kitart a nemzeti gondolat mellett, mint ez olyan városhoz illik, amelynek nagy hagyományaihoz egy Kossuth Lajos neve is kapcsolódik.

A miniszterelnök hangoztatta, hogy Debrecen egyike azoknak a nagy vidéki gócpontoknak, amelyekre minden országnak szüksége van, ha egészséges erőteljes nemzeti kultúrát akar élni. A külföld nagy államaiban a fővárosok mellett mindenütt megtaláljuk a nagy vidéki gócpontokat, amelynek sajátos levegője és kultúrája színesebb és erőteljesebb teszi a nemzeti élet léktetését. „A mi Athenünk, a mi Korintusunk: Kassa, Kolozsvár, Pozsony elveszett, de megmaradt ennek a csonkaországnak Debrecenje, megmaradt Szegedje és Péceje” — mondta a miniszterelnök. „Debrecen speciál a tisztántuli fajmagyarságot képviseli, azt az erős dereku és dolgozni kívánó magyarságot, amely a maga kulturális fejlődésében ha tovább jut bizonyára csodákat fog még művelni s ezen a révén Debrecen városa a magyar ujjáélesztésnek bölcsőjévé válhatik”. Ennél szebb dicséretet magyar város még nem kapott s e dicséret mértékét még Magyarország egyik legnagyobb fiaként tisztel. A városnak és egyáltalán a vidéki kulturgócpontoknak külön fejlődése nem jelenti azt, hogy ezek megbontanak a nemzet egységét és egységes előrehaladását. Mindannak ellenére, ami őket minden más életformától és

kulturális levegőtől elkülöníti, egyek a magyarságukban, egyek a nemzeti gondolathoz való törhetetlen ragaszkodásukban. Az országos politika feladata azután, hogy mindezeket az értékeket összeszedje, összeegyeztesse s felhasználja a nemzeti erő tökéletes kiépítésére.

A miniszterelnök debreceni beszéde mély és tartalmas gondolatokat ölelt fel, méltó volt ahhoz is, akikt megiszteltek s méltó volt a városhoz is, amely így mutatta meg hódolatát.

Debrecen városa büszke lehet, hogy egy Bethlen István képviseli az ország házában s Bethlen István büszke lehet, hogy egy olyan nagy ősi, izig-vérig magyar város polgárainak érdekeit védheti a parlament padsorai előtt. Erre a munkára büszkén vállalkozott a miniszterelnök s nem kételkedünk, hogy viszont az a bizalom is csak növekedni fog a jövőben, amellyel Debrecen város polgársága a miniszterelnök személye felé fordult.

Bethlen nagybeszéde külpolitikánkról a királykérdésről s az országgyűlés feladatairól.

Az egységspárt győzelmének jelentősége. — Megszűnt a kardcsörtető politika. — A királykérdés nem időszerű. — Az egységspárt tegnap tartotta első értekezletét.

Budapest, jan. 24. Az egységspárt mai értekezletén, amelyen a képviselők és a felsőházi tagok egyaránt igen nagyszámmal jelentek meg, Almásy László ügyvezető elnök üdvözölte a párt régi és új tagjait, majd átadta a szót a miniszterelnöknek.

Bethlen miniszterelnök a maga nevében is üdvözölte a pártot. Statisztikai adatokkal bizonyította, milyen fölényes többséghez juttatta a pártot a nemzet.

Amíg 1922-ben a titkosan választó kerületekben az egységspártra 58 ezer szavazatot adtak le, addig ugyanezekben a kerületekben az egységspártra 1926-ban 102 ezer szavazatot esett.

A szociáldemokraták 1922-ban 193 ezer szavazatot kaptak, most pedig mindössze 107 ezer szavazatot. Az eredmény annak tudható be, hogy a párt öt év alatt híven teljesítette kötelességeit, őre volt a rendnek, békességnek, önzetlen munkása az ország gazdasági és pénzügyi taparallásának és hogy ez a párt juttatott valamit a nemzetnek kül- és belpolitikai, valamint gazdasági téren is. Gondoljon azonban a párt a jövőben is arra, hogy nem ura, hanem szolgálja a nemzetnek.

A miniszterelnök ezután visszajelentést vetett az elmúlt ciklusra és rámutatott azokra a nevezetesebb alkotásokra, amelyeket a múlt nemzetgyűlés létesített. Kiemelte, hogy **külpolitikai téren a kormány alkalmazkodott a nemzetközi viszonylatban megindított békepolitikához**

és megszüntette azt a kardcsörtető politikát, ami ennek az országnak semmi esetre sem használt, csupán arra volt jó, hogy szomszédjai és

más államok gyanakvását és ellenséges érzületét fokozza hazánkkal szemben.

Ezután a miniszterelnök a kormány jövődóprogramját vázolta. Tudatosan nem tesz egyes kérdésekről említést, ez azonban nem jelenti azt, mintha a kormány ezeket nem venné figyelembe, hanem, hogy most csak a fontos kérdések megoldására hívja fel a párt figyelmét.

Nem kíván szólni és pedig tudatosan a királykérdésről, mert egy kormány csak olyan politikai kérdésekről nyilatkozhat, a melyeknek megoldásával foglalkozik a közeljövőben,

de nem kötelessége olyan kérdéssel nyilatkozni, amelyek megoldásával ebben a percben nem foglalkozik és amely igaz, hogy jogilag belügyünk, de amelyről mindenki tudja, hogy egyuttal külpolitikai kérdés is.

Nem látja még megérettnek a helyzetet arra, hogy ezzel a kérdéssel akár a párt, akár az országgyűlés konkrét formában foglalkozzék.

A kormány foglalkozni kíván a közigazgatási reformmal. Lépésről lépésre kell haladnunk a szabadságjogok helyreállítása, terén is. A kormánynak az a terve, hogy az egyesülési és gyülekezési jogot, amely eddig csak rendeleti uton volt szabályozva, megfelelő törvényalkotással szabályozza. Ugyanakkor **újabb szabályozni fogja törvényes uton a sajtójogot is.**

Igy megkísérik helyreállítani az esküdtek intézményét.

Nagy feladatok várnak az igazságügyminiszterre. Itt van a büntetőjog reformja, a magánjogi kodifikáció.

Az ingójelzálogjog, amely a gazdasági életre is nagyjelentőségű.

Komolyan kíván foglalkozni a kormány a szociális problémákkal, a szakszervezeti kérdéssel, a sztrájkjoggal, a munkébérgyeztetés és bíráskodás, az aggkori biztosítás és a biztosítópénztárak kérdésével.

Meg kell szervezni a közegészségügyi közigazgatást. A középosztály nagy problémáját is meg kell oldani és ki kell emelni abból a borzasztó gazdasági helyzetből, amelybe jutott ennek az évnak a végéig de fakto

A földbirtokreformmal kapcsolatosan megemlíttette, hogy a kormány arra törekszik, hogy a földreform befejeztessék és ennek alapján az OFB működését befejezze.

Folytatni kell teljes erővel a lakásépítés akcióját és a hitbizomány reformja is elodázhatatlan kötelesség. Behatóan kell foglalkozni a földmunkásság kérdésével is.

A miniszterelnök ezután a kormány kulturprogramját vázolta. Rámutatott azokra a gazdaság politikai kérdésekre, amelyek megoldásra várnak. Ezek között különös tekintettel kell lenni a hitelkérdés rendezésére, az adók csökkentésére, továbbá azokra az intézkedésekre, amelyek a mai magas kamatláblezállításra irányulnak.

A pénzügyi problémák keretein belül gondoskodni kell a tisztviselők társadalmi helyzetének javításáról is.

Még a múlt év folyamán bizonyos tárgyalások indultak meg az SHS királyság kormányával, hogy Magyar ország kiutat nyerjen a tengerhez. Természetes, hogy a tengerhez való út szempontjából elsősorban Fiume jöhet tekintetben. Természetes tehát az is, hogy a tárgyalások folyamán Olaszországgal is megindultak a tárgyalások.

Mindezek a tárgyalások nem irányultak senki ellen, hanem egyedül arra, hogy jóviszony teremtsék köztünk és déli szomszédunk között és hogy azok a szimpátiák is, amelyek köztünk és Olaszország között megvoltak és megvannak, megerősítsenek.

Az európai politikában ma sok szó van a locarnói szellemről. Azok a jelenségek azonban, amelyek a tárgyalások nyilvánosságára jutásával jelentkeztek és azok a hírek, amelyek meggyanúsítottak bennünket, hogy rejtett terveink volnának, azt bizonyítják, hogy a locarnói szellem még nem gyűresedett meg az európai közvéleményben.

A miniszterelnök beszédét a párt hosszas ünnepléssel fogadta és a párt a miniszterelnököt és a kormányt ragaszkodásáról biztosította.

Az értekezlet este este 8 óra után ért véget.

Az ideai burkolatozási munka vállalatbaadását tárgyalta tegnap a jog és pénzügyi bizottság.

A bizottság elfogadta a tanács javaslatát.

A városi tanács még a múlt évben megállapította az ideai nagyszabású kövezési programot és meghirdette a munkákra és az anyagokra a versenytárgyalást, amelynek eredményét már is ismertettük lapunkban. A jog- és pénzügyi bizottság ma tárgyalta a munkálatok vállalatbaadását. Borsos József műszaki tanácsos terjesztette elő a tanács javaslatát, amelyet teljes egészében elfogadtak.

A javaslat szerint a Pesti-, Mester- és Újvárosi ut torkolatát makadám alapon, kiskockakövel burkolják. Ugyanez lesz a burkolat a gázgyári felüljárónál. A munkálatokat Bartha István és társa debreceni vállalkozók végzik.

A Paross- és Rakovszky utcákat fejkövel burkolják öt méter szélességben, beton alapon. A szélen soros ciklops sáv lesz bituminnal kiöntve. A munkálatokat az Építő Ipari R.-t Budapest és az Észak Magyar Tarmac művek kapják azzal a kikötéssel, hogy 15 százalékkal mérséklék áraikat.

A Pesti, Nyugati utcákat, a külső vásártér és a Salétrom utcát beton alapon Topeka aszfalttal burkolják, nyolc méter szélességben. A munkálatokat a Magyar Aszfalt és az Építő Ipari r.-t. végzik.

A Hunyadi- és Deák Ferenc utcákat beton alapon szintén topeka aszfalttal látják el. A nágyerdei körút régi makadám burkolatára szintén topeka aszfaltot öntenek. A Hunyadi és Deák Ferenc utcákról kerülő könyaggal pedig a Maróthy György utcát burkolják be.

A javaslat felett a bizottságban élénk vita fejlődött ki.

Elsőnek **Ekli József** szólt a javaslathoz. Az aszfalt burkolatot nem tartja jónak, mert túlságosan sikos és itt figyelemmel kell lenni Debrecen gazdasági érdekeire, mert a sikos aszfalton elesnek a tehervontató állatok. Különben is még nincsenek tisztában azzal, hogy az aszfalt burkolat tartósabb-e és jobban kifizeti-e magát, mint a kőburkolat.

Sürgeti, hogy a szénvásártér feltételül lássák el valamilyen burkolattal, mert ott a gazdák vásár alkalmával térdig sárban taposnak. **Balogh István** csatlakozik Ekli érveléséhez és ő is sürgeti a szénvásártér kiburkolását.

Markovits Elemérnek az az álláspontja, hogy ilyen nagy horderejű kérdésnél nem lehet figyelembe venni, hogy a lovak és igavonó állatok rokonszenveznek-e az aszfalttal. — Nem lehet a haladástól elzárkózni. Elsősorban közegészségügyi szempontokat kell figyelembe venni, a pormentesítésre törekedve, ez pedig csak az aszfalt után érhető el legjobban.

Radó Rezső szintén közegészségügyi és szépészeti szempontokra figyelemmel azt kívánja, hogy az aszfalt burkolat mellett döntsenek. Különben is a gépjárművek térfoglalásával a ló állomány a városi forgalomban napról-napra csökkeni fog.

Dr. Magoss György polgármester válaszolt a felszólalásokra és kifejtette, hogy a „topeka” és „sheat”

aszfalt külföldi kimutatások szerint semmivel sem sikosabb, mint a kőburkolat. Az ezirányú aggályok csak képzelődések.

Ami pedig azt illeti, hogy ki vannak-e próbálva az új aszfalt burkolatok, mindenkit megnyugtathat, —

A svájci szövetségi ügyész Bethlen merénylőjének örökre való kitiltását indítványozta.

Genf, jan. 24. A svájci szövetségi főtörvényszék esküdt bírósága ma délelőtt ült össze Genfben, hogy itélkezzen Juszt Iván magyar emigráns felett. A bíróság elnöke Rossel szövetségi bíró. A vádirat felolvasása után két tanút Streitet és Baranyai doktort, a magyar követség népszövetségi titkárát hallgatták ki.

A védelem lemondott arról, hogy azoknak a mentő tanúknak a kihallgatását kérje, akiknek megidézését eredetileg tervbe vették.

Ezután Graz szövetségi ügyész tartotta meg vádbeszédét. Kijelentette, hogy

nem annyira a hosszú fogház-büntetés, mint inkább a vádlott életfogytiglan való kitiltását fog-

mert Angliában, Amerikában és Németországban kitűnően beváltak az új burkolatok.

Azt javasolja, hogy az Árpádtértől a Teleki uccáig vezető utvonalat, — amely körülbelül az egész munkának egyharmada (6000 négyzetméter — kockakövel burkolják, mint az eredeti javaslatban is előirányozva van a többi részeket pedig aszfalttal burkolják.

Több kisebb felszólalás után az előadói javaslatot a polgármester javaslatával kipótolva fogadták el.

ja indítványozni a szövetség területéről.

Svájce tartozik azzal a népszövetségnek, hogy ilyen cselekedetet ne hagyjon megtörtélni.

A vádlott védője Moutet ügyvéd beszédében kifejtette azokat az okokat, amelyek a magyar emigráns tetteinek elkövetésére készítették. A vádlott a magyar nemzet becsületét akarta megvédeni, amikor Bethlen grófot, akit a magyar kormányval együtt a frankgügy súlyosan kompromittált, nyilvánosan méltatlannak akart bélyegezni országa képviselőjére.

A tárgyalást ezután megszakították. A védő délután folytatja védőbeszédének előterjesztését.

Az egész országban tovább tart az influenzajárvány, de a haláloság kevés.

A halálesetek száma az elmúlt héten 14 volt az országban. — A hatóságok minden óvintézkedést megtesznek a járvány leküzdésére. — A népjóléti minisztérium hivatalos jelentése.

Budapest, jan. 24. A népjóléti és munkügyi minisztérium ma a következő hivatalos jelentést adta ki: A székesfővárosi tisztifőorvosi hivatal a szombati nap folyamán súlyos jellegű, ugynevezett spanyol influenzának egy esetét jelentette be. A kórházba felvettek összesen 55 beteget, akik közül tüdőgyulladás van 5, mellhártyagyulladás 2 és középfülgulladás 2 betegnek. Meghalt a kórházban egy beteg. Lakásán ápolnak 45 bejelentett influenzás beteget, meghalt 3 beteg.

Vasárnap folyamán két ugynevezett spanyolinfluenzás megbetegedést jelentettek. Mindkettő a Szent László kórházban halt meg.

A kórházba felvettek összesen 28 influenzás beteget, akik közül tüdőgyulladás van 9-nek és középfülgulladás egy betegnek.

A vidékről érkezett jelentések szerint országsszerte fordultak elő in-

fluenzás megbetegedések. Tömegesen a járvány a dunántúli vármegyékben jelentkezett. A lefolyásuk a legtöbb esetben igen könnyű. A gyógyulás 4—5 nap alatt beáll.

A vidéken történt halálozás a lefolyt héten mindössze 8.

Ezek között Székesfehérvárott volt 4, a veszprémmegyei Magyarpalány községben, továbbá Debrecenben, Hódmezővásárhelyen és Jásznagykunszolonok vármegyében egy-egy halálozás.

A honvédségi személyekről érkezett jelentés szerint a szombati napon megbetegedett 130 egyén, ezek közül két beteg állapota súlyos, egy beteg meghalt. A vasárnap megbetegedettek száma 93 volt, akik közül súlyos beteg volt kettő. Haláleset nem fordult elő.

Budapest, jan. 24. MTI. jelenti: A munkügyi- és népjóléti minisztérium az influenza elterjedéséről a

január 16-tól 22-ig terjedő héten a következő jelentést adta ki:

A székesfőváros területén a jelzett idő alatt 732 beteget jelentettek be. Ezek közül lakásokon ápoltak 248-at, kórházban 484-et. Szövődménnyel társult influenzát 57 esetben jelentettek be.

A halálesetek száma összesen 14. Súlyos jellegű, ugynevezett spanyolinfluenzának mindössze 3 esetét jelentették be Budapesten. Mindhárom beteg meghalt.

Bejelentésre nem kötelezett könnyű lefolyású influenza megbetegedettek száma igen nagy és Budapesten ezidőszere sok ezerre tehető.

A vármegyei és városi törvényhatóságoktól beérkezett helyzetjelentések szerint az elmúlt héten országsszerte fordultak elő igen nagyszámúban enyhe lefolyású 4—5 nap alatt gyógyult influenza megbetegedések, amelyekhez csak igen ritkán társultak szövődmények (tüdőgyulladás, mellhártya és középfülgulladás). A dunántúli megyékben, különösen Fejér, Somogy, Veszprém, Baranya és Mosonmegyékben történtek tömeges, de tulnyomórészt könnyű megbetegedések.

Haláleset a Dunántúlon 5 fordult elő.

A Duna—Tisza közén sűrűn lépett fel influenza, különösen Bácsbodrog, Pestpilissoltkiskun és Hevesvármegyékben. A lefolyás itt is általános-ságban könnyű. A betegség sűrűbb fellépését jelentették Borsod megyéből. A Tiszántúli megyékben is igen nagyszámú enyhe szövődmények nélkül lefolyó influenza megbetegedések fordultak elő. A mai napig 3 halálesetről érkezett jelentés.

A honvédség körében január 16-tól 22-ig terjedő időben az ország egész területén 2078-an betegedtek meg ezek közül 33 súlyos eset volt. Haláleset 1 fordult elő. A járvány kezdetétől kezdve a honvédségnél 2890 megbetegedés volt. Ezek között 71 súlyos és egy halálos.

A hatóságok részéről megtörténtek a lehetőség szerinti óvintézkedések. A lakosság felvilágosítása, a köztisztaság fokozottabb mértékben való fenntartása a közönség által tömegesen látogatott helyek, iskolák, színházak stb. rendszeres és alapos szellőztetése, a villamosokon tapasztalt zsufoltság meggátlása, kórházak férőhelyek biztosítása jön elsősorba figyelembe. Az iskolák, óvodák stb. járvány miatti bezárása felesleges s a forgalmat korlátozó intézkedések sem történtek.

Tavaszi a télben.

Február 3-án lesz a Dóczy-bál.

Az ideai farsang legkimagaslóbb eseményének ígérkezik a Dóczy-bál. Nagyban folynak az előkészületek. Amint értesülünk, a meghívók néhány napon belül szétrepülnek a városban. A bált, mint tavaly is, minden részében pompásnak ígérkező műsor vezeti be. Nemesveretű prólógus, szebbnél szebb mozgalmas táncszámok; virágtánc, magyar tánc, külön nevezetessége lesz az estnek egy ez alkalomra írt eleven mesejáték.

A Dóczy-bál, amely hova-tovább fogalomma lesz, újra összehozza Debrecen uri társadalmát és felejthetetlen estjévé lesz mindazoknak, akik az izlésesen-diszített, ragyogóan kiváló Arany Bika disztermében február 3-án ott lesznek.

Magyari Imre és fia
zenekarával minden este
az Alföldi pince vendéglőben
hangversenyez.

A kultuszminiszter nem fogadta el a város kikötését a közkórházi szerződésben.

A városi közkórház tudvaleg az egyetem bérletében áll. A szerződés a közelmúltban lejárt. A város elkészítette a szerződés tervezetét s felküldte a másik szerző felé, a kultuszminisztériumnak.

A kultuszminisztérium most értesítette a városi tanácsot, hogy a szerződést elfogadja, de azt a kikötést,

hogy a természettudományi fakultást záros határidőn belül állítja fel, nem teszi magáévá.

A városi tanács foglalkozott a kérdéssel s úgy határozott, hogy a kikötést nem ejti el. A szerződést tehát nem írja alá, hanem a kikötés mellett újból felírja a kultuszminiszternek.

Kidobta feleségét a harmadik emeleti ablakból és utána ugrott.

A férj haldoklik az asszony szörnyét halt.

Bécs, jan. 24. A währingi kerület egy bérkasznárjában történt, hogy vasárnap virradó éjszaka éktelelárma verte fel a lakókat, amely a harmadik emelet egy szegényes lakásából hallatszott. Közvetlenül azután test zuhant le az udvarra.

Mire a szomszédok összefutottak, egy férfi az ablakból, amely előtt nincs folyosó, leugrott.

A szemközti lévő lakásból látták, hogy nem kettős öngyilkosság történt, hanem Zimmel Jenő segédmunkás kidobta az ablakon az udvarra feleségét, aztán maga is leugrott.

A rendőri bizottság megállapította, hogy

a szerencsétlen asszonyt férje előbb összeszurkálta, nyakán halálós seb volt.

A lakásban kétségbeesett küzdelem lehetett a házastelkek között, mert minden fel volt forgatva. A házbeliek előadták a rendőrségnek, hogy a 35 éves segédmunkás már hosszabb idő óta kereset nélkül állott, de nem engedte meg feleségének, hogy házon kívül mosást, vagy takarítást vállaljon, — csak odahaza volt szabad foltogató munkát végeznie, mert Zimmel nagyon féltékenykedett az asszonyra. A férfit haldokolva szállították a kórházba, az asszony meghalt.

Debrecenben megindult a szociáldemokraták bomlása.

Zoványi szocialista vezér kilépett a pártból. — Ő is bevallja, hogy Rothensteinnek osztályuralomra törnek.

A szociáldemokrata két-ös mandátumok elosztása során, mint ismeretes, Györki Imre Rothenstein Mór javára mondott le és így Zoványi Jenő volt református teológiai tanár, aki Debrecenben Györki után következett a listán, nem kerülhetett be az országgyűlésbe. Zoványi elkeseredésében nyílt levélben fordult a szociáldemokratapárt, vagy ahogy ő nevezi a Rothenstein-párt ellen.

— A döntésre illetékes központi pártvezetőség és pártválasztmány — írja a többi között — a mult nemzetgyűlésen nem sok kiváltságot elárult Rothenstein Mór személyében állapodott meg velem szemben. Minthogy azt mégsem hiszem, hogy a szellemi és szónoki képességeit találtak ki lőnbnek az enyéimmé, kizárólag abban lehet és kell keresni ennek az eredménynek az okát, hogy ő ipari munkás, én meg lateiner vagyok.

— Ha ez nem a legridegebb osztályuralom, még pedig éppen annak a pártban kebelében, amely az osztályuralom elleni harcot vette programjába: akkor az egész világon nincs osztályuralom.

— Nekem már az is feltűnt, hogy a lateinereket mind nyílt szavazásos körülményben léptették föl, biztos helyen egyet sem sehol.

— Köteles szavazatommal se fogok támogatni olyan pártot, mely akár általánosságban, akár a maga kebelében kiváltságokat ápol és amely vét séget követ el a demokrácia legfőbb eszménye: az egyéni értéknek minden mellékes tekintet nélküli érvényesülése ellen. Mindezeknél fogva tehát a mai napon kilépek a szociál-

demokrata pártból, avagy igazabban a Rothenstein-pártból. Zoványi Jenő dr. nyugalmazott egyetemi tanár.

Zoványi Jenő után kilépnek mindazok, akik 1918-ban az ő vezetésével, mint radikális párt tagjai léptek be a szociáldemokraták közé.

A debreceni gyorsírók társasága együttes gyors- és gépiró tanfolyamot rendez.

Miután ma már ugyszólván sehol sem alkalmaznak írókálly senkit gyors- és gépirás tudása nélkül, továbbá, mint-hogy a Debreceni Gyorsírók Társasága vezetőségéhez számosan fordultak a kérelemmel, hogy ebben az iskolai évben ilven tanfolyamot szervezzenek, a gyorsíró egyesület elhatározta, hogy február 1-én három hónapos tanfolyamot rendez. Ezalatt az idő alatt ugy a gyorsírást, mint a gépirást már kis szorgalommal is elsajátíthatják igen könnyű módszer mellett. Tandíj a két tanfolyamra együttesen havonként 16 pengő. Jelentkezni lehet Székely Ardornál a gyorsíró egyesület titkárnál, Domb uca 17. szám alatt hol minden felvilágosítást megadnak.

A gyorsíró tanfolyam a városi tanács által adott engedély alapján az inariskola I. emelet 1. sz. tantermében lesz.

A gépiró tanfolyamot mivel a gyorsíró egyesületnek oly nagy számú írógep nem áll rendelkezésre, a Hegedűs Lajos okl. mérnök írógépszakvállalatánál (Piac u. 58. Várnegyház mellett, ahol előzetesen jelentkezhetnek), rendezünk, mivel a céggel történt megállanodás folytán a tanuló az összes rendszerű írógépeket megismerhetik sőt kötelezőleg megengedi, hogy kizárólag a cég által forgalomba hozott és rendkívül közkeletűt Woodstock írógépeket is használják tanulási céljára.

SENZÁCIÓS
francia nyakkendő
FRANK EDÉ-SÜ.

Dr. Hegedűs Lóránt Debrecenben.

A Hubay ünnepen beszédet mond.

Dr. Hegedűs Lóránt volt pénzügyminiszter, a Tébe elnöke, a Pesti Hírlap ragyogó tollú vezércikkírója, a Zenekedvelők Köre meghívására a Hubay Jenő ünnepen vezető beszédet fog tartani. Hegedűs Lóránt a Kör meghívására azt válaszolta, hogy rendkívül megtisztelő a meghívás és azt el is fogadja, mert nagyon

szeretne már Debrecenbe jönni, a hová sok kedves emlék fűzi, ha mint reméli, egészségi állapota ezt megengedi.

Hegedűs Lóránt debreceni szereplése elé természetesen nagy érdeklődéssel tekint a város egész közönsége.

Még nincs eldöntve, hogy hol épül fel az evangélikus templom.

Sok haranggal látják el a templomot s harangjátékokat fognak előadni.

A debreceni ágostai evangélikusok, mint ismeretes, új tornyos templomot akarnak építeni, mivel a jelenlegi Miklós uccai imaház szűk és nem képes befogadni az élénk egyházi életet élő evangélikus híveket.

A debreceni evangélikusok nagy lelkesedéssel adakoznak az új evangélikus templom építésére.

Hogy a templom hol fog felépülni, ma még eldöntetlen, kombinációba

került a rendőrség és színház között levő üres telek, Csapó uccán a mai tűzoltói laktanya, de ujabban legkömolyabban a Bethlen uccai megoldás merült fel.

Tervek szerint a templomot annyi haranggal szerelik fel, hogy azokkal — Németországban és Svájcban ma is élő érdekes szokás szerint — egész harang hangversenyeket, u. n. harangjátékokat lehet előadni.

Leszurta ismerősét, mert tegezve köszöntötte.

A debreceni ítélőtábla két évi fegyházra ítélte.

Még a nyár folyamán történt, hogy Juhász István sátorlajújhelyi legény az egyik uccán sétálgatva szembe találkozott egy ismerősével Lauf Gézával.

Lauf Géza üdvözölte a legényt még pedig ezekkel a szavakkal: Szervusz István. Juhász István gonyolódást látott abban, hogy Lauf, akivel ő nem volt tegeződő viszonyban „pertu” szólította. — Kikérte magának a tegezést s ebből heves vita keletkezett. A veszekedés közben Juhász mind jobban indulatba jött, dühében előrántotta bieszkáját és Laufot mell-

be szurva, kétszer is megforgatta áldozatában bieszkáját.

Hosszas orvosi kezeléssel sikerült Laufot megmenteni az életnek. Juhász ellen azonban szándékos emberölés büntetnének kísérlete miatt megindították az eljárást.

A sátorlajújhelyi törvényszék három évi fegyházra ítélte Juhászt.

Felbbezés folytán a debreceni kir. ítélőtábla tegnap foglalkozott a bűnüggyel és a törvényszék ítéletét megváltoztatva Juhász büntetését két évi fegyházra szállította le.

Nagy érdeklődés előzi meg a görbe éjszakát.

Szenzációs tartalommal jelenik meg az ujságírók ujságja

Hetek óta készül egész Debrecen az ujságírók görbe éjszakájára és már most, hetekkel a február 13-iki idej mulatság előtt is minden más bálnál szokatlan nagy arányokban nyilvánul meg a közönség érdeklődése az ujságírók görbe éjszakája iránt.

Az izgalmas készülődés és a felkocozott várakozás teljesen indokolt, hiszen az ujságírók február 13-iki görbe éjszakája az idén is a bálozó Debrecen legnagyobb eseménye lesz. A mulatság műsora most is szenzációs, amint idáig még minden görbe éjszakának a művészi része egyedülállóan érdekes és nívós volt. Hiszen csak az ujságírók tudnak olyan műsört biztosítani farsangi mulatságoknak, mint az idén február 13-án is lesz a görbe éjszakáé.

Külön érdekessége lesz az idej görbe éjszakának az ujságírók ujságja, amit a debreceni ujságírók szerkesztenek és adnak ki egyenesen a február 13-iki mulatságra.

Az ujságírók ujságjának az adja

meg a különleges zamatát, hogy ebben, mint a sajátjukében, teljesen közvetlenül szólnak a debreceni közönséghez. Az egész debreceni ujságíró társadalom, felvonultatja ebben az ujságban az ötleteit, igyekszik kifejtteni minden tudását és felhasználni teljes felkészültségét, hogy páratlanul érdekessé tegye az ujságírók ujságját. Minden debreceni ujságíró egész szívét adja ennek az ujságnak minden sorában, hiszen az övé lesz és annak a közönségnek írja, amelyért a napnak mind a huszonnégy órájában állandó készenlétben áll.

Spira és Beregi
BUDAPEST DEBRECEN
Báli ujdonságai
szenzációk.

A letartóztatásban levő dr. Takó Ferenc felesége strichninnel mérgezte magát s meghalt.

Este kilenc órakor szobájába zárkózva vette be a mérget. — Másfél óra múlva a kilinkán meghalt anélkül, hogy eszméletre tért volna. — Férje nem tud az öngyilkosságról.

Dr. Takó Ferencné hétfőn este kilenc órakor Miklós uca 31. szám alatti lakásán

strichnin méreggel mérgezte magát és mélfél óra múlva a belgyógyászati klinikán kiszenvédett.

A mentők már eszméletlen állapotban szállították ki a klinikára, ahol sürgős orvosi beavatkozással megkísérelték eszméletre téríteni az öngyilkos uriaszonyt, de minden fáradozás eredménytelen maradt, dr. Takóné meghalt, anélkül, hogy eszméletét egy pillanatra is visszanyerte volna.

Kilenc óra után pár perccel a házbéliek különös hörgésre lettek figyelmesek s a nyöszörgő hangok Takóné lakásából hallatszottak. A lakás belülről volt bezárva és mivel érdeklődésükre választ nem kaptak, rosszat sejtve felfeszítették a lakás ajtaját és akkor megdöbbenésükre

Takónét a szelozon találták fel-dult arccal, szederjes ajakkal.

A házbéliek azonnal telefonáltak a mentőkért s most még láthatólag eszméletnél lévő uriaszonytól megdöbbenve kérdezték, hogy mit eszelekedett. Takóné pár halk szót választott is kérdéseikre, a mérge hatása azonban kimerülhetetlenül folyton erősödött, görcsök lepték meg s mire a mentők kirohgtak, már elvesztette öntudatát s nem lehetett tovább beszélni vele.

A strichnin a legerősebb mérgek egyike, népiesen patkány-mérgeknek nevezik. Rettenetes kínokat okoz. Uglátszik nagy mennyiséget vett be az életunt unhnő, mert másfél óra múlva

este 10 óra 40 perckor a klinikai kórágyon az orvosok kezei között meghalt.

Megdöbbenő tragédia rejlik dr. Takóné szomorú öngyilkossága mögött. Emlékezetes még

az elmúlt évben oly nagy szenzációt keltett megvesztegetési botrány, amelynek középpontjában az öngyilkos uriaszony férje, dr. Takó Ferenc vizsgálóbírósegéd állott.

Dr. Nagy Samu ügyvéd Péterfia uccai ügyvédi irodájában még az elmúlt év nyarán folyt le az az országos szenzációt keltő leleplezési botrány, amelynek következtében Takó Ferenc volt vizsgálóbírósegédet letartóztatták. A bonyodalmas és még mindig a vizsgálat stádiumában levő rejtélyes bűnügy villámcsapásként érte Takónét, akit a szomorú esemény óta rengeteg megpróbáltatás ért. Kenyérkereső férj nélkül, a legmegrendítőbb anyagi viszonyok közé jutott s napról-napra kilátástalannabbá vált a helyzete. A gyenge asszony idegzete nem bírta tovább a küzdelmet s mivel reménytelennek találta vigasztalan életét, a mérgező pohár után nyúlt.

Sofför

vizsgára szakszerűen műhely gyakorlatl csak **Kék** gépműhelye és sofför iskolája készít elő, díjtalan állásba helyezéssel, Erzsébet u. 20.

semmit sem tud.

Takó Ferencné nagy botrány kipattanása után is egy pillanatra sem tagadta meg férjét, akivel csak beszélhetett, mindenkinek kezeit tördelve mondogatta; lehetetlen az, hogy a férjem rossz ember volna, ki fog majd derülni ártatlansága.

Ebben a meggyőződésben élt és halt is meg. Halála városszerte nagy megdöbbenést és mély részvétet fog kelteni.

A férj, dr. Takó Ferenc a debreceni ügyészség fogházában ül s a megdöbbenő tragédiáról

Gróf Dégenfeld Józsefen tegnap súlyos műtétet hajtottak végre.

A beteg tul van minden veszélyen és pár hét múlva elhagyhatja a szanatóriumot.

Budapest, jan. 24. Dégenfeld József gróf, a magyar református egyházi élet vezető alakja és a tiszántúli református egyház főgondnoka már három hónapja súlyosan beteg. Az öreg urat, aki tudvalevően nagybátyja a mártírhalált halt Tisza Istvánnak, uraemia kinozta hosszú idők óta és

tegnap olyan komolyra fordult az állapota, hogy orvosai sürgős operációt tartottak szükségesnek.

Még az est folyamán beszéltették Dégenfeld József grófot a Pajor-szanatóriumba, ahol ma reggel Illyés Géza professzor hajtotta végre rajta az elkerülhetetlenné vált műtétet, a

mely tekintettel a 80 éves főur magas korára és a huzamos betegség folytán legyengült szervezetére, meg lehetőségen veszedelmesnek ígérkezett.

Szerencsére azonban az operáció kitűnően sikerült és Dégenfeld József a biztos javulás útján van.

Ma délelőtt érdeklődtünk állapota felől kezelőorvosánál, Janits Dezső dr. szanatóriumi orvosnál, aki közölte velünk, hogy a műtét után semmiféle komplikáció nem állott elő a gróf állapotában, aki három-négy heti kezelés után teljesen gyógyultan fogja elhagyni a szanatóriumot.

Másfél évig néma volt a Balatonból kimentett öngyilkos.

Budapest, jan. 24. Még 1925 nyarán történt, hogy a budapesti főkapitányság eltűnési osztályán megjelent Kebler Sándor magántisztviselő és bejelentette, hogy 21 esztendő fia, Rezső két nappal ezelőtt eltávozott hazulról és azóta nyomavészett. Az akkor megindított nyomozás semmiféle eredményre nem vezetett.

Másfél esztendővel az eltűnés bejelentése után, most meglepő fordulat történt. Kebler Sándor ugyanis levelet kapott a székesfehérvári köz-kórházból és ebben tudatják az apával, hogy fiát

másfél esztendő óta ápolják a székesfehérvári kórházban.

Ebből a meglepő levélből kiderül a következő történet:

Kebler Rezső, amikor szüleinek lakásáról 1925 nyarán eltűnt, leutazott Fonyódra. Itt öngyilkosságot akart elkövetni. A strandon csónakot bérelt.

kievezett a Balaton közepére és belevetette magát a hullámokba.

Történetesen azonban éppen arra eveztek a balatoni halászok, akik a már fuldokló fiatalembert kimentették a vízből és kivitték a partra.

A községi orvos magához térítette az életunt fiatalembert, de nagy volt

a meglepetés, amikor

nem tudták szóra bírni.

Eleinte azt itték, hogy a fiatalembert talán néma. Beszállították a székesfehérvári kórházba s ott vették ápolás alá. Az orvosok megállapították, hogy

Kebler Rezső megnémult, elvesztette emlékezőtehetségét.

Az orvosi tudomány azonban másfél esztendő szívos munka után esodát tett. A fiatalembert lassanként visszanyerte emlékezőtehetségét és néhány nappal ezelőtt már annyira javult az állapota, hogy visszaemlékezett arra is, hogy ő tulajdonképpen kicsoda, hogy hívják s hol laknak szülei. Így irtak a székesfehérvári kórházból Kebler Rezső szüleinek, akik azonnal leutaztak Székesfehérvárra és Budapestre hozták a másfél esztendő után megkerült fiatal-embert.

Hosszu tüvel oldalba szurtak egy leányt Miskolcon. Miskolcra jelentik Pásztor Ilona tizenhét éves leányt az uccán esti szürkületben ismeretlen tettes hosszú tüvel oldalba szurta. Állapota súlyos. A rendőrség azt hiszi, hogy beteges hajlamu ember követte el a merényletet.

Tűbiztonsági ügyszolgálat. régi tükrök üllőntése Sipkovits Béla öves műipari vállalata. Szív uca 14-18. Telefon: 256.

Különbéféle villanykörték, Ostron napfény égő, kiégés után még egyszer felhasználható körték, áramot nem fogyasztó Keon körték.

Háló, ebédlő, csillárok porszívógép napi kiköcsönzése.

Simon Jenő, József kir. herceg-u. 1.

Közvetlenül a Bika-fürdő bejárat. mellett.

UJDONSÁGOK

A Debreczeni Ujság telefonszámai:
Nappal. 141.
Este 6 órától. 61.

Időjárás: Változékony felhős, száraz idő, erősebb éjjeli lehüléssel.

Dr. Magoss György polgármester ünneplése a vadásztársulatban.

A debreceni vadásztársulat vasárnap társasbédet rendezett a nagyérdői Polgári Lovöldében s meleg ünneplésben részesítette Magoss György dr. polgármestert, a Vadásztársulat elnökét abból az alkalomból, hogy a tudományegyetem a múlt héten díszdoktorrá avatta. A társasbéd kitűnő hangulatban folyt le s számos lelkes hangú felkőszöntő hangzott el. A társasbédében Hadházy Zsigmond főispán vezetésével Debrecen vezető társadalmából sokan vettek részt.

Felhívás kereskedő és iparos kartársakhoz.

A Debreceni Kereskedő-Társulat az üzlethelyiségek bérkérdesében több oldalról hozzá intézett kérelem folytán a bérelt üzlethelyiségekben elhelyezkedett kartársai érdekeltség őhajainak összegezése céljából szerdán, folyó hó 26-án este fél hétkor a Társulat helyiségében (Piac uca 8.) megbeszélésre hívja fel az érdekelte kereskedő és iparos kartársakat, kőrijük az érdekelte urakat, hogy e megbeszélésünket minél számosabban felkeresni és ott őhajásai kat előadni sziveskedjenek.

Jön: Csákö és kalap.

Esperanto-tanfolyamok rádió útján. E héten a következő rádió állomások adnak esperanto tanfolyamokat: Kedd január 25. 19.10 órakor Wien, 19.30 Königsberg, 20.00 Zágráb. Péntek január 28. 22.15 órakor Breslau, szombat január 29. 15.30 órakor Leipzig és Dresden.

Halálozás. Mély fájdalomtól megtört szívvel, de mindenható Istenünk bölcs végzésében megnyugodva tudatjuk, hogy felejtethetetlen jó édesanyánk, anyósunk, nagymamánk, testvér, sógornó és jó rokon **ö. v. Porcsin Sámuelné** szül. **Végh Zsuzsanna** áldados életének 78-ik, bus özvegyiségének 41-ik évében, 1 évi hosszas és súlyos szenvedés után, folyó hó 23-án esendesen elhunyt. Drága halottunk földi részeit folyó hó 25-én délután fél 3 órakor fogjuk, a református Nagytemplomban kezdődő és tartandó gyászistentisztelet után a Hatvan uccai temetőbe örök nyugalomra helyezni. Végítzessegételetére rokonainkat és ismerőseinket fájdalmas szívvel meghívjuk. Debrecen, 1927. január hó 24. Béke poraira! Bánatos gyermekei: polg. Porcsin Sámuel nejjével Sarkady Eszterrel, polg. id. Porcsin Ferenc. Elhalt leányának gyermekei: polg. Juhász Ferenc nejjével Boros Rózával és gyermekeivel, Juhász Juliánna férjével Bonyhay Gáborral és gyermekeivel, ifj. Juhász Zsigmond és Juhász László. Unokája: ifj. polg. Porcsin Ferenc nejjével Kovács Máriaival és gyermekeivel. — Testvérei: polg. Végh Mihály családjával, ö. v. Daku Mihályné családjával, ö. v. Karacs Imréné családjával (Amerika). Elhalt testvéreinek családjai, valamint a közeli és távoli rokonok nevében is. A temetést Fehértői temetőben rendezik.

Jön: Vulkan.

A Templomegyesület irodalmi délutánjának műsora.

A debreceni Kálvinisták Templom Egyesületének irodalmi délutánokat rendező szakosztálya 1927 évi január hó 26-án, délután fél hat órai kezdettel a kollégium dísztermében jótékony célú irodalmi délutánt rendez a következő műsorról:

1. Nemzeti Híszkegy: éneklé a Templomegyesületi Vegyeskar, — Szabó Lajos karnagy vezetésével.

2. Megnyitó beszéd: tartja dr. Sallay Lajosné a szakoszt. ügyvezető elnöknője.

3. Liszt: Rhapsodie Hongroise VIII. Zongorán játsza: Bay Erzsike urleány.

4. „Herczegh Ferencről” előadást tart dr. Zsigmond Ferenc egy. m. tanár.

5. Énekel Kálmán Erzsike urleány. zongorán kíséri: Szabó Emil zeneiskolai tanár.

6. Szavalt: Ráthonyi Lajos áll. el. isk. igazgató, Borsos S. „Költő ha megcsinálod” költeményét.

7. Irredenta dal: éneklé a T. E. vegyeskar, Szabó Lajos karnagy vezetésével.

Belépődíj: ülőhely 1 pengő, állóhely 50 fillér. Felülfizetéseket közszóval fogad és nyugtáz a „Vasárnap”-ban a T. E. vezetősége. Külön műsor nem lesz. Jegyek kaphatók a központi lelkészi hivatalban, a „Méliusz” könyvkereskedésben és a pénztárnál.

Elzárással büntetik az engedély nélkül építkezőket. A jog és pénzügyi bizottság tegnapi ülésén foglalkozott a városi építési szabályzat szükségessé vált módosításának kérdésével. A bizottság a kívánalmaknak megfelelően olyképen módosította a szabályzatot, hogy az engedély nélküli építkezéseket kihágásnak minősíti, ami azt jelenti, hogy ezentúl az engedély nélkül építeteket elzárással is lehet büntetni.

Jön: Csákö és kalap.

Hoór-Tempis Mór műegyetemi tanár Debrecenben. Hoór-Tempis Mór műegyetemi tanár, a vízmű-kérdések európai híri szakértője, a Ganz-Danubius volt igazgatója a debreceni Mérnök és Építész Egylet meghívására szerdán délután hat órakor a Városháza dísztermében Európa népeinek gazdasági helyzete címen előadást tart.

Országk Tivadar Hubay zseniális tanítványa és Szabó Emil zeneszerző zenedei tanár hangversenye február 4-én a Zenedében. Jegyek Méliusz-nál, Keszthelynél.

Más hazában akarta kialudni mámorát egy ittas ember. A Fűvészkert ucca 4. számú ház lakói szombaton délután arra lettek figyelmesek, hogy egy ittas ember nagy lármával belép az ucca ajtón s a folyosón végignyulva aludni akar. A házban lakó városi hajdu nem engedte meg a különös szállás keresést, mire a részeg ember éktelen lármát csapott és istenkáromlással vegyesen szidalmazta az udvaron levőket. A megbotránkozott lakók rendőrt hívtak, aki leigazoltatta és bekísérte az ittas embert. Kanális uccai Jakos volt a szállást kereső részeg, aki azután a rendőrség fogdájában aludta ki mámorát.

Jön: Vérmedve fia, az első orosz film.

Nagyszabású Beethoven-est lesz februárban.

Dr. Tüdös Kálmán fogja móltatni a halhatatlan zeneköltőt.

A Kálvinisták Templomegyesületének mindenre kiterjedő figyelme, most a nagy zeneszerző felé fordul, hogy centenáriuma alkalmából egy igen kiváló est megrendezésével újítsa fel emlékezetét. A siker felülmulhatatlannak ígérkezik, — mivel Beethovennek egyik kiváló ismerője Dr. Tüdös Kálmán tisztí főorvos fogja móltatni s mellette kiváló szereplők bemutatni az egyes darabokat.

A Beethoven-est február közepén

Nemzetgyalázás miatt letartóztatták a miskolci munkásbiztosító igazgatóját.

Beszállították a debreceni ügyészség fogházába.

Hétfőn délelőtt beszállították a debreceni ügyészség fogházába dr. Kállay Gézát a miskolci munkásbiztosító pénztár igazgatóját, akit nemzetgyalázás büntetével vádol a miskolci királyi ügyészség.

Dr. Kállay Géza letartóztatása Miskolcon nagy szenzációt keltett, mert eleinte senkinek sem tudta milyen büntetést követelt el a munkásbiztosító pénztár igazgatója. A miskolci lapok munkatársainak kérdésére a miskolci ügyészségen kijelentették, hogy Kállay ellen több feljelentés érkezett az ügyészséghez, nem

lesz, amelyre már most felhívjuk a közönség figyelmét. Nemcsak a zenében kiválóak, hanem minden egyén megtalálja ezen az estén a maga gyönyörűségét. A Templomegyesület ezzel is megmutatja, hogy olyan hatalmas egyesület ma már, amelyik egyesület bármely téren vezető szerepet visz. A belmissió, irodalom és művészet pártolással megfelelő erővel rendelkezve nagy munkát visz véghez városunkban.

zetgyalázás, kormányzósértés, a független bíróság megrágalmazása és a kormány tagjainak megsértése miatt.

A kihallgatott tanúk mind terhelően vallottak Kállay ellen s mivel a miskolci törvényszék területén elkövetett nemzetgyalázás, általában a politikai büntettek a debreceni királyi ítélőtábla hatáskörébe tartoznak, a miskolci ügyészség Kállay bűnügyét áttette Debrecenbe.

Dr. Preineszberger Jenő központi vizsgálóbíró ma fogja kihallgatni Kállay Gezát s a vizsgálat az ő irányítása mellett fog tovább folyni.

Jön: Vérmedve fia, az első orosz film.

Herczeg Ferenc képes irodalmi hetilapja az Új Idők 4-ik számában Herczeg Ferenc, Lyka Károly, Rákosi Jenő, Pálffy Gyula, Gulácsy Irén, Lenkei Henrik, Pásztor József, Kertész Mihály, Erdős Károly, Forbáth Sándor, Ernest Temple Thurston írásait közli, a lap népszerű rovatai: a szerkesztői, kertészeti, kozmetológiai, szépségápolási úzenetek és a művészi és érdekes képek gazdag sora mellett. Az Új Idők előfizetési ára negyedévre 6 pengő 40 fillér. Mutatványszámot kívánatra dímentesen küld a kiadóhivatal (Budapest, V. Andrássy-ut 16.)

Jön: Vulkan.

Hajdúvármegye központi járás főszolgabirójának 304—1927. sz. megkeresése alapján közhírré teszem, hogy az egrí főkapitány uradalom az Egyek határában levő területén ragadozó és kártékony állatoknak megrettel való pusztítására kért engedélyt. Az engedélyezés elleni netaláni észrevételek 8 nap alatt a hajdúvármegyei központi járás főszolgabirójánál adandók be. Dr. Magoss György, polgármester.

Jön: Csákö és kalap.

Tegnap ujszüccetek. Az anyakönyvi hivatalnál tegnap a következő ujszücceteket jelentették be: Vékony Mihály fm. npsz. leány Erzsébet, Varga Lajos városi lovász fiú Lajos, Horog Gábor máv. hordár leány Emma, Nemes József dohános kertész leány Irma, Pinczés András fm. npsz. leány Erzsébet, Szabó Sándor áll. utkaparó leány Pirocska, Versényi Tibor bankvezérigazgató leány Eszter, Steinhardt Dénes kőfaragósegéd fiú Jenő.

Jön: Vérmedve fia, az első orosz film.

A gyomortájás, gyomornyomás, bélsárpangás, nagyfokú erjedés, rossz emésztés, fehér nyelv, kábultság, fülzúgás, halvány arczszín, rossz kedv a természetes „Ferenc József” keserűviz használata által elmúlik. Az orvosvilág a legnagyobb elismeréssel nyilatkozik a magyar „Ferenc József” vizről, mert hatása megbízható és rendkívül enyhe. Kapható: gyógyszerárakban, drogériákban és fűszerüzletekben.

Dr. Kiss István előadása a mohácsi vész korszakának gazdasági viszonyairól.

Dr. Rugonfalvi Kiss István, a debreceni egyetem jeles történeti professzora vasárnap délelőtt érdekes történelmi előadást tartott a Kereskedők és Utazók Klubjában a mohácsi vész korának ipari és kereskedelmi viszonyairól. Dr. R. Kiss kifejtette, hogy Magyarország gazdasági élete a mohácsi vész korában egy vonalon állott a nyugati európai államok gazdasági életével. A mezőgazdaság és állattenyésztés virágzott, a kereskedelmi forgalmat nagy népes vásárok bonyolították le. A bányák sok kincset szolgáltatottak s ennek révén az ötvösség művészeti színvonalra emelkedett. Ipari behozatalra alig szorult az ország. Mindent a virágzó életet a mohácsi katasztrófa romokba döntötte. Óriási drágaság lépett fel a pusztulás nyomán.

A kitűnő előadást nagy tetszéssel fogadta a szépszámú hallgatóság.

A Petőfi társaság jubileumi előadást rendez Debrecenben.

A Petőfi Társaság mostanában ünnepelte meg Budapesten fennállásának 50 éves jubileumát s a jubileummal kapcsolatban terve vette, hogy a vidék nagyobb városában is rendez jubileumi előadásokat.

A Petőfi Társaság elnöke, Pekár Gyula most levelet intézett dr. Magoss György polgármesterhez, a melyben értesíti, hogy Debrecenben is szeretnének ilyen, jubileumi előadást rendezni s egyúttal a támogatását is kérte.

A tegnapi tanácsülésen szóba került az ügy s Csűrös Ferenc tanácsnok azt az indítványt vetette fel, hogy a Csokonai-körrel közösen rendezzék meg az előadást s a tanács így is határozott.

A polgármester ezután írni fog Pekár Gynulának, hogy az előadás megrendezését ilyen módon gondolkodják megoldani s a Petőfi Társaságot az előadás megrendezésében támogatni is fogják.

Örízetbe vették koldulásra csábítás miatt. Rácz Györgyné Nyulas, Fekete barakkbeli lakost szombaton délután tetten érte a rendőrszem, amint egy 11 éves leányt koldulni küldött a Piac uccán, ő pedig az egyik kapu alatt leste az eredményt. Az asszonyt a rendőrségen örízetbe vették, mert a koldulásra rábírás elzárását jelentő kihágást képez.

Tegnap halottak: Az anyakönyvi hivatalnál tegnap a következő halálozásokat jelentették be: Lazur Bárt gkath. 2 éves, Szufor Erzsébet ref. 4 hónapos, Kis István ref. 11 hónapos, Nagy István gkath. 3 hónapos, Hering Béla rkath. 66 éves, Sós Istvánné ref. 25 éves, K. Nagy Sándorné ref. 30 éves, Arany László ref. 77 éves, Mészáros Kálmán rkath. 46 éves.

Befejeződött a Mezőgazdasági Kamara traktorkezelői tanfolyama.

Folyó hó 22-én, délután nyert befejezést a Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara által Debrecenben rendezett két hetes traktorkezelői tanfolyam. A tanfolyam várakozáson felüli sikerű volt, amennyiben annak 149 rendes beiratkozott hallgatója, nem várt szorgalommal és ügybuzgalommal látogatta a traktorkezelői tanfolyam elméleti és gyakorlati óráit.

A traktorkezelői tanfolyam előadói tisztjét a debreceni m. kir. Gazdasági Akadémia műszaki tanszékének tanárai, Göllner János és Erdey János okl. gépészmérnökök látták el, akiknek segítségükre voltak, különösen a gyakorlati vonatkozásokban az egyes gépek illetve képviseletek főmérnökei is. A traktorok gyakorlati vezetését a hallgatóság a képviseletek előzékenységből átengedett Cormick, Fordson és H. S. C. S. traktorokon sajátította el. Folyó hó 23—25. napjain lesznek megtartva azon cenzúrák, amelyeken a traktortanfolyam hallgatóinak alkalmas tanubizonyosság tételt tenni a tanfolyam tartama alatt elsajátított mezőgazdasági gépészti, különösen pedig a traktorkezelői szakismeretekről.

A traktorkezelői tanfolyam berekesztése ünnepélyes formák között történt meg január hó 22-ik napjának délutánján a Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara elnökségének és igazgatójának jelenlétében.

Trianon tükre.

A kisantant Középeurópa új „betegere”. A prágai Deutsche Presse többek közt azt írja, hogy azok a jelek, amelyek a kisantant végleges kimúlását mutatják, az utóbbi időben annyira elszaporodtak, hogy a prágai paciens állapotát illetően a prágai külügyminiszteriumban is a legrosszabbtól tartanak. Kiváltotta pedig az újabb agóniaszerű tüneteket Bethlen gróf tervbevett római utazása. Ezt cseh földön első sorban Mussolini politikája értelmében Jugoszlávia körülfárására irányultnak látják és Mussolinit úgy ítélik meg, hogy politikája Angolországgal egyetértőleg Oroszország ellen is irányul. Utóbbi körülmény adja magyarázatát az olasz, oláh tüntető barátkozásnak is. Románia és Jugoszlávia azonban a kisantant tagjai és a két állam külpolitikájának irányeltérése végzetes lehet a cseh külügyminiszterre nézve is. A kisantant még azzal sem nyerne, ha olyképen formálnák át, hogy Románia helyébe Lengyelország lépjen, mert Lengyelország is olaszbarát és a hangulat ott pláne és természetszerűleg oroszellenes. Mindebből megállapítja a prágai lap, hogy a paciens állapota igen-igen súlyos és a diplomata orvosok már nem igen menthetik meg az életnek. Kuruzsolni még lehet egy ideig, habár halál ellen nincs orvosság.

Bélt bérkeztű, zviklizett dupla varrott 100 ezer korona. Vitáriusnál. Piac ucca 18. szám.

Világhírű varrógépek megérkeztek 2.000.000 koronától havi 200 ezer koronás részletre kaphatók KESZLER tégnel, Széchenyi ucca 1-b.

A függöny mögött.

Apróságok a kulisszák világából.

Szabó Gyula vendégségben. Szabó Gyula komikus levelet kapott a sógorától, aki intező az István főherceg uradalmában és meleg szeretettel hívja meg pár heti vendégségre. Ugy megörült ennek Szabó Gyula, hogy minden kollégájának elmondta.

— Ez már aztán öröm a hához — mondották a legtöbben. — Hát csak eredi és mulasd ki magad.

Szabó Gyula meglátja Antók Ferenc énekes bonvivánt is. Neki még nem mondta el. Szalad hozzá és nagy gaudiummal ujságolja, hogy meghívást kapott az István főherceg uradalmába.

— Ne beszélj? — mondja rá Antók Feri — talán havat kell hányni?

Megváltak a társulattól. A Csokonai színháznál legnagyobb ujság az, hogy Saltanova és Nikitin, az orosz táncospár megváltak a társulattól és már vasárnap reggel el is utaztak Budapestre.

Ugyancsak elutazott szüleihez Szolnokra Timár Kató is, aki színházi vélemény szerint, szintén azzal a szándékkal, hogy nem jön vissza.

Három taggal kisebb a társulat. Timár Kató nem gitározik többet és az orosz táncospár se táncol tovább a debreceni színpadon.

Vasárnap délután a Hajtóvadászat operett előadásán már nem táncoltak az oroszok. Helyettesíteni kellett őket. Nem volt nehéz, hiszen a társulatnál egész csomó táncos van, akik roppant szeretnének táncolni és nem teheték, mert az oroszoknak volt erre szerződési kötelezettségük.

Most, hogy elmentek az oroszok, helyettük új táncosokat kellett beállítani. Az első kísérletet Zelenai Jós-kával és Elek Pirivel tették, akik már többször kitüntek táncügyességgel.

A Hajtóvadászat vasárnap délutáni

előadásán táncoltak. A kísérlet nagy sikerrel járt. Viharos tapsot kaptak, amely nem akart megszűnni és újra el kellett járniok a táncot. Ezt a tapsot megérdemelték. Csakugyan szépen táncoltak. Izléssel, vigyázva, finomul. Nagyon sokan azt hitték, hogy az oroszok.

— A táncospár örömenél is nagyobb volt a társulati tagok öröme, akik büszkén emlegették:

— Ugy-e, hogy vannak a társulatnál mások is, akik tudnak izléssel táncolni.

Egész héten az Ember tragédiája foglalja le a műsort és egész héten két darabra készül a társulat.

Az operett személyzet az „Erdésleány” kedves poetikus jelenésekben gazdag operett reprizére, a drámai személyzet pedig Molnár Ferenc „Játék a kastélyban” című színművére. Az előbbit Remete Géza, az utóbbit Kardoss Géza rendezi.

Mikor még az Ember tragédiája próbái folytak, azok, akik együtt öltöznek Csolnakossy Gyulával, panaszkodtak Remete Géza főrendezőnek.

— Lehetetlen ezzel a Gyulával együtt lenni az öltözőben.

— Miért? — kérdezte Remete Géza.

— Folytonosan izgat bennünket.

— Mivel?

— Azzal, hogy mindég pénzt olvas.

— Igen, mert ő vendéglős is a pénzügyi tisztviselők kuglizó egyesületében s neki mindég van pénze, amit olvashat.

A főpróba alatt Remete Géza benyitott az öltözőbe, ahol Virághaty állott elébe.

— Na tessék nézni, már megint izgat, már megint olvas.

Remete megcirógatja Csolnakossyt és kérdéssel felel az előbbi panaszra:

— Gyulám lelkem, nem jobb volna, ha a szerepedet olvasnád?

SZÍNHÁZ

CSOKONAI SZÍNHÁZ MŰSORA:

Kedd, B) bérlet: **Az ember tragédiája.**

Szerda C) bérlet: **Az ember tragédiája.**

Szerda délután: **A szabin nők elrablása.** Ifjusági előadás.

Csütörtök délután: **A szabin nők elrablása.** Ifjusági előadás.

Csütörtök este D) bérlet: **Az ember tragédiája.**

(Az ember tragédiája.)

Madách halhatatlan művét újította fel vasárnap este a Csokonai színház ezzel régi tartozását róttá le.

A csokonai színház nagy áldozatot hozott ez előadással. A gigantikus mű előadásának feltételei nem szoríthatók a szokásos keretek közé s ezért a kötött lehetőségekkel rendelkező színpadok többé-kevésbé megalkuvásra kényszerülnek. Dicséretére írjuk színházunknak, hogy megalkuvásokat, leegyszerűsítéseket főképpen a rendezés modern technikája által sikerrel egyersúlyozta, a miért Remeté az érdem.

Ádámot Thuróczy alakította. — Ádám az egyetemes ember, éppen ezért minden művészi felfogásnak teret nyit. Thuróczy elgondolása kitaposott utakon halad s elismert szabályokból építi fel az előadás leg-egységesebb szerepét. Különösen a Kepler és Danton variációban tükrözött vissza a belső lelki hűség.

Halassy Mariska nemes ötvözetű, művészi egyénisége szépen töltötte ki a második főalak kereteit.

Rajz Luciferje egyes gesztusokban, fodulációkban feltűnően kiválik, de általában nem érzékelteti a tagadás, az ész nagyságának megfélemlítő erejét.

Szigeti és László alakításai emelkednek még ki az előadásból.

A kísérő zenét Szathmáry dirigálta finom kézzel.

Ma kedden, pontban félnyolcor:

AZ EMBER TRAGÉDIÁJA.

B) bérlet!

Figyelmeztetés:

AZ EMBER TRAGÉDIÁJA

pontban félnyolcor kezdődik! Pontos megjelenés kéretik, nehogy a későn érkezők a klasszikus zenéjü nyi-

tány és az első kép szépségeiben gyönyörködni vágyókat megzavarják.

Holnap, (szerdán délután):

A SZABIN NŐK ELRABLÁSA

Kacagató vigjáték.

Főszereplők: Halasiné, Balázs, Püspöki Rózi, Dolgos Ida, Szabó Gyula, László, Rajz, Nádassi és Szigeti.

Váltson jegyet sürgősen

AZ EMBER TRAGÉDIÁJA

valamely előadására.

Egész héten műsoron!

JŰNI JÁTÉK A KASTÉLYBAN. JŰNI

Molnár Ferenc színdarabja.

Gurulni fog a nevetéstől

A SZABIN NŐK ELRABLÁSA

holnap délutáni előadásán!

MOZGÓ-SZÍNHÁZAK:

Kedd:

Két sláger egy előadásban: I. A fekete paradicsom, kalandos filmregény 6 fejezetben, a főszerepeket Madge Bellamy és Edmund Lowe játszották. Részben kalandfilm, nem túltöltve amerikai izü. Rendkívül sok érdekes izgalmas momentum van benne, amelyek pikáns hatásukban igen érdekesek a közönség előtt. II. Az édes lányka. A meséje egy aranyos kis szöszke bécsi lány és egy uralkodó herceg szerelméről szól. Sima pikantériája mellett a legkedvesebb filmek egyike, színes képe a régi kedélyes Bécsnek. A szereplők német művészek, akik a kedélyességet természetükkel fogva viszik a vászonra.

Vígshírház: Két sláger egy előadásban: I. Asszonyháború, két asszony csatája egy férfért 7 felvonásban, a főszerepben Irene Riche. A nők vetélkedése a világ legnagyobb bábjaért, a férfért, közismert dolog és néha veszélyes és ádáz háborúsággá fajul. Ez a film az amerikai milliomosok boldog életéből van kiszakítva, feltüntetve azt a kiváltságos és tomboló életmódot, amelyben Amerika asszonyainak egy része él. Az utolsó felvonásban gyönyörű részletek vannak Floridáról, amelyet a ciklon most elpusztított. II. Mme Kékszakkál, egy boldogtalan riporter kalandjai 7 felvonásban. Egy rendkívül változatos és burleszkyszerű vigjáték, amelynek a meséje, hogy miként helyettesít egy női riportert egy férfi. A főszereplő Cyd Chaplin, aki ezt a hálás mesét minden izébea kihasználja, úgy annyira, hogy az egész estét a közönség kacaja tölti be.

Jönnek: Asszony akarok lenni, Gloria Swansonnal és Amerika.

Szerdán az Urániában: Apák, anyák vigyázzatok gyermekeitekre, csak felnőtteknek. Előadások 5 órától, külön nőknek és férfiaknak.

Lejtározás miatt január 31-ig mélyen leszállított árak BAGI LAJOS
rőfős és rövidíru üzletében
Batthyányi ucca 6.
Farsangi ajándékok nagy választékban.

Mit kell mindenkinek tudni a Kölcsönös Segélyező-Egyletről!

Mikor alakult a Szövetkezet?

A Szövetkezet 1884-ben, tehát 43 évvel ezelőtt alakult.

Hány tagja van a Szövetkezetnek?

A Szövetkezetnek 10.000 tagja van, tehát Debrecen lakosságának egytized része Kölcsönös Segélyező-Egyleti tag.

Mennyi tőkével működik a Szövetkezet?

A Szövetkezet tagjai között ma 12 és fél milliárd van kihelyezve, tehát pengőben is egymillió körül van, mellyel a Kölcsönös Segélyező-Egylet tagjait segíti.

Mi a Szövetkezet célja?

A Szövetkezet célja, hogy a kötelező heti vagy havi befizetésekkel és kisebb tőkék gyűjtésével a tagok takarékoságát fejlessze, továbbá hogy hitelnyújtásokkal a tagok gazdasági tevékenységét előmozdítsa.

Mivel foglalkozik a Szövetkezet?

Mindazon ügyletekkel, melyek a takarékpénztári és banküzletek körébe tartoznak. Ezek között tehát rendes takarékbetétek is előnyösen kamatoztatnak.

Ki lehet a Szövetkezet tagja?

Mindenki, akiben a takarékoság szelleme él.

Hogyan történik a Szövetkezetbe való belépés?

Akik belépni óhajtanak, heti-törzsbetét rendszeres fizetésére kötelezik magukat. Egy-egy évtársulat tartama 4 év. Minden törzsbetét heti fél pengő (6.250 korona) befizetésre kötelez, amely összeget a tagok évenként 50 héten át befizetni tartoznak. — Az évtársulat felszámolásakor a évi befizetéshez járul még a 4 évi üzleti haszonrészesedés s így a kifizetésre kerülő összeg jelentősen nagyobbodik.

A befizetéseket hogyan kell teljesíteni?

A heti befizetések nyilvántartására a Szövetkezettől minden tag zsebnaptárt kap. Lehet több hetet egyszerre is befizetni s ezáltal a havi fixfizetéssel bíró egyének könnyebben eleget tehetnek kötelezettségüknek.

Mi szükséges a belépéshez?

A belépéshez elsősorban komoly elhatározás szükséges, mert nincsen olyan férfi, nő, iparostanonc kereskedőtanuló, vagy diák, aki keresetéből vagy zsebpénzéből hetenkint legalább fél pengő (6.250 koronát) félre ne tehetne. Így észrevétlenül gyűjti tőkét és 4 év múlva a kifizetett összeg talált pénz lesz.

Szükséges-e a takarékoskodás?

Kivétel nélkül mindenkinek szükséges, mert aki takarékoskodik, az számitással él és kiadásainak okosan határt szab. Ez pedig alapja a jólétnek és a családok boldogulásának.

Mit kell mindenkinek kérnie a Kölcsönös Segélyező-Egylettől?

Mindenkinek kérnie kell a befizetések és kölcsönökről részletes tájékoztatást, de egyébként is készséggel szolgál minden egyéb szövetkezeti kérdésben felvilágosítással a Szövetkezet vezetősége. (Kossuth u. 8.)

Sport.

Kitűnő sportot hozott és ennek megfelelően nagy érdeklődést is keltett a szombat—vasárnap lezajlott „Kovács Gyula vándordíjas birkózó verseny. Vasárnap délutánra hatalmas közönség gyűlt össze a Bika dísztermébe és kitartott késő éjjelig, amíg a verseny befejezést nem nyert. A versenyen a budapesti MTE. és a tavalyi védő Törekvés nagy gárdával indult s bár a DMTE birkózói is szép fejlődésről tettek tanulságot, mégis a verseny az MTE és Törekvés párharcra volt s minimális differenciával a Törekvés javára dőlt el, amely így sorrendben már másodszer hódította magához a vándordíj védelmét. A DVSC. két birkózója, Daróczy és Kacsó, ugyszintén a nyíregyháziak is szépen szerepeltek a versenyen, amely így bővelkedett változatos szép küzdelmekben. A DMTE birkózói közül Szalay, Kiss, Kripkó, Nóránt, Kánvási, Duró és Mező keltettek igen jó benyomást.

A részletes eredmény a következő:

Légsúly: 1. Soós Törekvés, 2. Neuburger Törekvés, 3. Aranyi MTE.
Pehelysúly: 1. Harmath MTE, 2. Skerlecz MTE, 3. Mattau Törekvés.

Könnyűsúly: 1. Matura MTE, 2. Molnár Törekvés, 3. Polgári Törekvés.

Kisközépsúly: 1. Daróczy DVSC, 2. Kripkó DMTE, 3. Meisler Törekvés.

Nagyközépsúly: 1. Koprek Törekvés, 2. Nóránt DMTE, 3. Szűk MTE.
Nehézsúly: 1. Szalay MTE, 2. Maróthy Törekvés, 3. Kovács Ny-KISE.

Pontverseny: 1. Törekvés 22 ponttal, 2. MTE 20 ponttal, 3. DMTE 6 ponttal, 4. DVSC 5 ponttal, 6. Ny-KISE 1 ponttal.

A precíz rendezés nagy figyelmet és fáradságos munkája Csillag Miklós főtitkár és a DMTE rendezőség érdeme.

Izgalmas küzdelem után a Törekvés nyerte másodszer is a Kovács Gyula vándordíját.

RADIO

Keddi műsor:

9.30 és 12: Hírek, közgazdaság.

1: Idő- és vizállásjelentés.

3: Hírek, közgazdaság.

4: Manchen Mariska gyermekdalait éneklő Polgár Tibor zongorakísérettel.

5: Idő- és vizállásjelentés. Utána: A m. kir. Operaház tagjaiból alakult kamarazenekar hangversenye.

6.20: Magyar Halhatatlanok XVI. Estje.

7: A m. kir. Operaház „Hegyek elján” előadása. Utána: Magyar Imre és cigányzenekarának hangversenye.

KÜLFÖLD:

1.00: Bern Gramofonzene.

4.30: Breslau Delibes-zene.

6.00: Barcelona: Rádió-trió.

7.00: München: A bolygó hollandi.

8.00: Bern Citerazene.

8.05: Bécs: Ó-bécsi farsangi zene.

9.00: Königsberg: Vidám-est.

Párizs: Gnomod, Faust (opera).

10.45: Milano: Jazzband.

WACHA vagyilag tisztít
főrről ruhát —
Simonffy uoca 85. Postai megbízást
0—0 pontosan ntéz. 0—0

A MAI TŐZSDE

A pengő 90.75.

Zürichi zárlat: Páris 2055, London 2520.25, Newyork 519 egynolcad, — Brüsszel 7215, Milánó 2242.5, Amsterdam 20750, Berlin 12305, Wien 7320, Szófia 375, Prága 1537.5, Varsó 57.5, Budapest 90.75, Belgrád 912.5, Bukarest 275.

Külföldi valuták: Angol font 27.725—88.5, belga frank 79.35—80, cseh korona 16.89—97, dollár 568—571, dinár 10.02—08, francia frank 22.5—95, leu 2.93—303, leva 4.1—16, lira 24.6—25.6, márka 135.3—8, schilling 80.47—82.5.

Terménytőzsde: Az irányzat barátságos, a forgalom közepes. Buza 75 tv. 32.2—5, fttv. 32.3, 76-os tv. 32.6—9, fttv. 32.4—7, rozs pestvidéki 26.6—8, egyéb 26.4—8, árpa Ia 20—28, közepes 20.2, tengeri 18.2—4, a többi változatlan.

Vágómarhavásár: Felhajtás 339, Ökör jobb 0.88—1.08, közepes 0.64—84, gyenge 0.4—6, bika jobb 0.9—1.—közepes 0.7—86, gyenge 0.6—8, gyenge 0.4—6, kicsontozni való 0.24—4.

Ferencvárosi sertésvásár: Felhajtás 2200, könnyű 1.26—3, közepes 1.38—4, nehéz 1.4—4.

Debreceni kerületi munkásbiztosító pénztár.

1076-40—1927.

Hirdetmény.

Értesítjük Debrecenben lakó tagjainkat, hogy újabb rendelkezés folytán a fekvő, lázas vagy hevenyfertőző, valamint a járó, de szakorvosi kezelést nem igénylő betegek gyógykezelését a kerületi (kezelő) orvosok végzik, akik lakásukon, illetve saját rendelőjükben rendelnek a járó betegek részére.

Kerületi orvosaink:
I. pénztári kerületben vitéz dr. Szily Tibor Allami Gyermekmenhely, Pesti u.

II. pénztári kerületben dr. Borossy József Bethlen u. 6. sz.

III. pénztári kerületben dr. Széki Antal, Kigyó u. 25. sz.

IV. pénztári kerületben dr. Korpássy D. László, Baross u. 11. sz.

V. pénztári kerületben dr. Bögel József, Kossuth u. 50. sz.

VI. pénztári kerületben dr. Karácsonyi Miklós, Piac u. 79. sz., I. e.

VII. pénztári kerületben dr. Sallány József, Rákóczi u. 7. sz.

A rendelő intézetben csak ambulans szakorvosi kezelést igénylő betegek vétetnek fel, akiket a fent megnevezett kerületi orvosok utalvánnyal beutalnak.

Nyomatékosan figyelmeztetjük tagjainkat, hogy a rendelkezésünket okvetlenül tartsák be s így a mostani tömeges influenzás megbetegedésre való tekintettel ily megbetegedéssel a fenjáró betegek is ne a rendelő intézetbe, hanem egyenesen az illetékes kerületi orvoshoz forduljanak, mert ezentul a rendelő intézetben jelentkező és szakorvosi kezelést nem igénylő betegek az illetékes kerületi orvoshoz lesznek utasítva.

Debrecen, 1927. január 24.

Dr. Kurián Gyula sk.
igazgató.

Sztankay F. Béla sk.
miniszteri biztos.

Vásárok jegyzéke.

Január 25-én, kedden

Állat- és kirakodóvásár: Csökölly (sertésvásár bizonytalan), Gesztely, Iván, Nagyarsány, Nemessándorháza (sertésvásár bizonytalan!), Vépt (sertésvásár bizonytalan!).

Kirakodóvásár: Devecser, Solt, Szécsény.

Ló- és marhavásár: Bicske.

Január 26-án, szerdán

Állat- és kirakodóvásár: Hőgvész.
Állatvásár: Kőszeg.
Kirakodóvásár: Bicske.

GÖRBEÉJSZAKA

FEBRUÁR

13

Zöldbab, zöldborsó, paradicsom, spárga, gomba konszervek, vizes és ecetes ugorka

üvegekben és kimerve,

ugyszintén

száritott gomba és aszaltszilva a legolcsóbb árban kapható

a „Hangyában”

Főüzletek: Rózsa uoca, Piac és Miklós uoca sarok.

APRÓ HIRDETÉSEK

Csapó-utca 67
Bálint József
asztalos
ajánlja saját
készítésű **butorait.**

Mindenféle bel- és külföldi

szén,
koks, tojásbrikett,
tűzifa,

bükk és tölgy csontszáraz minőségben
Retorta bükkfáson kicsinyben és nagy
ban házhoz szállítva is

Gabányi Sándor utóda

Debrecen legrégebb cégénél a legol-
csóbb napi áron beszerezhető
Csapó u. 23. Telefon 4-49.

Legszolidabb!

Sándor Armin

órák és ékszerész

Piac utca 28.

Legolcsóbb!!

Intelligens hölgyek figyelemébe!
KNOTTI KOVÁCSNÉ
szabászati és varróiskolája
KOSSUTH-UTCA 45. SZÁM.
Betárolás 9 órától 1 óráig, d. n. 3-5-ig.
Iparilag is köpösít.

Szeplő és pattanás

ellen használjon

Korzó ÉVA arckenőcsöt.

Kölnivíz és szappan

különlegességek

Korzó Drogériában

PIAC UCCA 42.

NYOMDÁSZOK

ÁLARCOS-BÁLJA

FEBRUÁR

6

A Munkás-Othonban.

Havi

12 egyenlő részletre

készíték férfi öltö-
nyöt és női kosztü-
möt.

Tegdes János

Péterfia u. 42. sz.

AJÁNLAT

Gyorsírást
tanítók felelősséggel és
jutányosan. Cím a ki-
adóhivatalban. 503

Kiadó
szoba, konyha, Katz te-
lep 27. szám. 505

Üzlethelyiség
a főterem azonnal át-
adó. Cím a kiadóban. 506

Butorozott
szoba kiadó. Jókai uc-
ca 22. szám. 507

Tokiban
kitermelésre kiadó egy
tepenedélyezett bazalt
kőhányja. Válaszhele-
get kér Kreplin Árpád
Tokai. 12

Négyszáz pengővel
honorárium, aki keres
tény. középkori, nagy
gyakorlatu, — szeré-
nyebb igényű gazda-
tisztet állásba juttat.
Ajánlatot „Cél szente-
síti az eszközt” jel-
gére a kiadóhivatal-
hoz kérek. 405

Ezüstözés,
nikkelezés, csiszolás,
fémek színezése Föld-
várinnál, Széchenyi u.
55. Telefon 168. 114

Elcserélném
2 szép nagy szobás,
konyhás hosszú üveg-
verandás lakásomat 2
kisebb szobásért, egy
nagyobbat, egy szobás,
konyhás lakásért, hol
sertestartás is megenged-
ve. Honvéd utca 26.
szám, II. ajtó balra. 391

Jó házi koszt
bentékezésre és kihor-
dásra kapható Varga
utca 28. uccai lakás x
Kölcsönök után
legmagasabb kamatot
fizet ma a negyedszá-
zad óta fennálló Nagy
Lajos Áru és Ingatlan
forgalmi Vállalat. Ve-
res utca 9. 5

Hó és sárcipőket
villanverőre berende-
zett üzembem a leg-
szébben és legolcsób-
ban javítok. Szander,
Deák Ferenc utca 21.
156

Makulatura
pénzpapír ismét kap-
ható különként a ki-
adóhivatalban, amíg a
részlet tart. 1

KERESLET

Hulladék ólmat
vesz a kiadóhi-
vatal.

Buzát,
100 mázsát kamatra
megbizóim részére ke-
resek. Kiss Iroda, Csa-
pó 8. sz. 9

Szakképzett
ápolónő kerestetik, fe-
lentkezzen Hunyadi u.
6. szám. 508

Önálló iparos
bank, iroda, vagy bolti
szolgálatot keres. Cím
a kiadóban. 413

Egyezer pengő
óvadékkal irodai —
vagy bizalmi alkalmra
zást keres nagy gyá-
korlatu középkori gaz-
datiszt. — Ajánlatot:
„Ideiglenes állapot” je-
lignél kiadóhivatalba
kérek. 406

Társat
keresek villanyverőre be-
rendezett hentesáru-
svarhoz. Cím a kiadó-
ban. 323

Mindenes
cselédet keresek azon-
nalra, esetleg február
1-re Varga utca 28. ut-
cai lakás. x

Fényképek
igazolványba,
fényképnagyítások

bármilyen méretben,
leszlecsőben

Takács Vince

műtermében

Utca 18. szám

Paplan varrónő
házhoz kerestetik. Zár-
polva u. 8. szám. 13

Butorokat
veszek, eladók, becse-
rélek, kárposos mun-
kát vállalom. Szentpé-
teri, Széchenyi utca 8.
10

ELADAS

Téglaeladás
jó minőségű nagyme-
retű téglá nyulási téglá-
gyár, iroda: Borz uc-
ca 5. szám. 504

Egy
50 méter hosszú csőví-
szivattyus kut eladó.
Érdeklődni lehet a Ló-
kody-féle vendéglőben.
452

Eladók
bádog, festékes hor-
dók és bádog festékes
dobozok. Arany János
utca 47. szám alatt. x

Írógép
használt (Schmied pre-
mier) eladó. Cím a ki-
adóhivatalban.

Üvegek
különböző nagyságban
eladók. Arany János
utca 47.

Vastagabb papír
nehéz tárgyak csoma-
golására, különként —
vagy métermázsán-
ként olcsón eladó. —
Cím a kiadóhivatal-
ban. 1111

HAL ÉS VADKERESKEDÉS.
Árusít: édesvízi élőhalat, ten-
geri halkülönlegességet és
mindennemű lőtt vadat.
DEBRECEN, CSAPÓ U. 37.
Telefon 7-86.

Élőhalcsarnok

Vasasztergályos-, gyalus
és marási munkákat, valamint
mindenféle gazdasági és ipari **gépek** pontos javítását
legolcsóbban vállalja **Preizler Mór, Boldogfalva utca 6.**

TELEFON: 966.

TELEFON: 966.

Frakk
Szmoking
Zakó

fekete

szövetkülönlegességek

nyári lerakata

„MERINÓ”

posztókereskedelmi r.-t.-nál, **Piac utca 49.**
SZOLID KISZOLGÁLÁS! **SZABOTT ÁRAK!**

Elegáns,
a divat legújabb selyem, estélyi, bálí
jelmezzruhái, köpányei
kikölcsönözhetőek

Laborfalvy Márkos Lujza

modern divatszalonjából
Debrecen, Rákóczi utca 41. szám.
Praktikus szabás-varrás tanítás.

BUTOR

kizárólag jó minőségben rész-
letre is kapható

Weinstock Henriknél

Apolló-butorüzlet Miklós utca 2.

Szoboszlói gyógyforrasviz
megrendelhető **ASZTALOS**
ENDRE invarozási vállalatá-
nál, Boldogfalva-u. 8. Tel. 658.

Nyíló orgonavirággal vetekszik

DEMON orgona kölni!

Kizárólag jobb szaküzletekben vásárol-
hatja, ahol nincs raktáron, ott ne hagyja
magát értéktelen utánzatokkal megte-
veszteni.

Patkányt és egeret

bámulatos gyorsan kiírthat
a szabadalmazott irtószerezettel. Minden-
kinek ingyen utasítás. Gyári lerakot

STERN

festéküzletében, **PIAC UCCA 10.**

Bikával szemben.

BUTOROK

elismerően a legjobb minőségben,
eredeti gyári áron kaphatók

DEBRECENI FAIPAR RT.

városi üzletében, **Király-utca 4.**
Kedvező fizetési feltételek!

Eladás nagyban és kicsinyben.

NAGYERDŐRŐL

FA BEFUVAROZÁST

ugyszintén

TÉGLAFUVAROZÁST

is jutányosan vállalok.
Megrendelhető: **SÁMSON UCCA 8.**
ÁRPÁD-TÉR.

Röszvénynél Csuznál

használja a híres

Király Balzsamot!

Régen bevált házisszer.
Egy üveg ára 30 ezer kor.

Kapható a készítőnél

Grósz Nagy Ferenc
„Aranyegyszaru” gyógyszerárban:
DEBRECEN. (Sziáház mellett)